
 

 

 

 

 

 

 නිපුණතාව - තේරීම් සහ පිළිතෙල කිරීම් සඳහා ගණිතමෙ ආකෘති තලස සංකරණ 

සහ සංතෙෝජන භාවිතා කරයි. 

 

  සංකරණ 

 

*එකිතනකට තවනස් මහා පරිමාන තගන සැකසිෙ හැකිෙ සංකරණ පිලිතවල සලකා 

(තේළිෙකට සකස් කළ හැකි ක්‍රම) පහත ආකාරෙට ලැතේ. 

n × (n-1) × (n-2) × ……….. × 3 ×2 × 1 = n! 

ඌද; එකිතනක තවනස ්ද්‍රවය 3 ක් තම්කට තැබිෙ හැකිෙ තවනස් ආකාර ගනන් (සංකරණ 

ගනන්) තකාපමණද? 

-------, --------, -------- 

     1 ,         2,            3  

1. ස්ථානෙකට තබන ද්‍රවය තතෝරා 

      ගත හැකි ක්‍රම = 3 

2. ස්ථානෙට තබන ද්‍රවයෙ තතෝරා ගත හැකි ක්‍රම = 2 

3. ස්ථානෙට තබන් ද්‍රවය ත ෝරා ගත හැකි ක්‍රම = 1  

    මුළු ප්‍රමාණෙ = 3×2×1 

                                  =6     

1. EDUATION ෙන වචනතේ අකුරු සිෙල්ලම තගන සෑදිෙ හැකිෙ සංකරණ ගනන 

තකාපමණද? 

 

2. TRIANGLE ෙන වචනතේ අකුණු සිෙල්ලම තගන සෑදිෙ හැකි සංකරණ ගණන 

තසාෙන්න. 

පළාත් අධHdපන  දෙපාර්තදේන්තුව සබරගමුව - සති පාසල 

 

විෂෙ- සංයුක්ත ගණිතෙ 
fY%Aණිෙ -13 

සැකසුම  -P.M.G.P.මුතුමැණිතක් 

 



a. එයින් කීෙක් N අකුතරන් පටන් ගනීද? 

b. එයින් කීෙක් (AL)වලින් පටන් ගනීද? 

 

3. i.)  ළමයින් 10 තදතනකු තේළිෙකට සිටිෙ හැකි ආකාර ගණන කීෙද? 

       ii.)  එක්තරා ළමුන් තදතදතනකු සිටවීම තවන්වී සිටින පරිදි තේළිෙක සිටිවිෙ හැකි 

ආකාර ගණන කීෙද? 

 

4. ගණිතෙ තපාේ 4ක්ද, තභෞතික විදයාව තපාේ 3ක්ද, රසාෙන විදයා තපාේ 2ක්ද ඇත. 

i.) තපාේ සිෙල්ල රාක්ක තට්ටුවල ඇසිරිෙ හැකි තවනස් ආකාර ගණන කීෙද? 

 

ii.)  එකට විෂෙන් තපාේ ළඟ ළඟ සිටින තස් රක්ක තට්ටුතව සකස් කළ හැකි 

ආකාර ගණන කීෙද? 

 


